



# 恭喜！郑州国际马拉松升级银牌赛事



本报讯 刚刚举办两届比赛的郑州国际马拉松升级为银牌赛事了！上周末，中国田径协会正式对外公布了2019中国马拉松等级赛事及特色赛事评定结果，刚刚举办了前两届的郑州国际马拉松从首届的铜牌赛事升级为银牌赛事，同时获评“民族民俗特色赛事”，2019郑州（高新区）国际女子半程马拉松暨全国女子半程马拉松锦标赛被评为铜牌赛事，还将“最美赛道特色赛事”奖收入囊中。郑报全媒体记者 郭韬略/文 河南/图

## “郑马”两年连上俩台阶

作为首个“郑州专属”的城市马拉松赛事，郑州马拉松由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府共同主办，郑州市体育局、郑州报业集团承办，河南省田径运动管理中心指导，郑州郑马体育、河南中迹体育共同运营。赛事从筹备之初就明确要以“高起点、高标准、高品质”为准则，以“大平台、大视野、大传播”为手段，以“有活力、有文化、有温度”为方向，打造一场国际化、精品化、高标准、全民性的品牌赛事。作为唯一一个赛道穿越郑州市核心城区、可以让跑友充分感受郑州从古老到现代无穷魅力的马拉松赛事，“郑马”目前已经连续举办2018、2019两届，均收获了良好的社会效益及业界口碑，更是赢得了全国广大跑友的赞誉。2018年首次办赛的郑州马拉松获评铜牌赛事，同时还获得“最美赛道特色赛事”奖收入囊中。2020年10月9日，2019中国马拉松等级赛事及特色赛事评定结果“姗姗来迟”，第二届“郑马”毫无意外地再上一个台阶，在升级为银牌赛事的同时，还凭借极具中原特色的“姓氏马拉松”获评“民族民俗特色赛事”。

作为国内马拉松领域冉冉升起的一颗“新星”，“郑马”凭借其浓郁的中原文化特色和上佳的赛事体验，广受国内跑友的喜爱，也正在成为郑州新的城市名片。2020年4月，在人民网主办的“2020

中国马拉松风云会”上，刚刚进入“二年级”的“郑马”获得业界和跑友的广泛认可，成为“2019年最具影响力马拉松赛事排行榜”前二十名当中最年轻的赛事，也是河南省排名最高的赛事。

据悉，“郑马”接下来将继续对标中国田协、国际田联金牌赛事标准，尽早实现成为“双金”赛事的目标。

## 郑州女马收获两项荣誉

2019郑州（高新区）国际女子半程马拉松暨全国女子半程马拉松锦标赛由中国田径协会、郑州国家高新技术产业开发区管委会、郑州市体育局、郑州报业集团、郑州市妇女联合会主办，郑州高新区社会事业局和郑报高新融媒体中心承办，高新区各有关单位协办，郑州郑马体育负责运营。2019年郑州女马是全国女子半程马拉松锦标赛的其中一站，同时也引入了国内首个自创IP的女性赛事品牌、中国马拉松领域的人文风情特色赛事——甜蜜跑，其级别和权威性不言而喻。赛事以女性文化为鲜明符号，用奔跑的力量传递女性丰富强大的精神内涵，在四月芳菲的郑州刮起了一场时尚又充满活力的粉色风潮。

在中国田协新鲜“出炉”的2019中国马拉松等级赛事及特色赛事评定中，郑州女马获评铜牌赛事，从天健湖公园到高新区中心广场的美丽赛道也将“最美赛道特色赛事”奖收入囊中。

## 《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》印发 支持体育场馆 免费或低收费开放

国务院办公厅日前印发了《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》，《意见》提出，争取到2025年，有效解决制约健身设施规划建设的瓶颈问题，相关部门联动工作机制更加健全高效，健身设施配置更加合理，健身环境明显改善，形成群众普遍参加体育健身的良好氛围。在10日举行的国务院政策例行吹风会上，国家体育总局副局长李建明等进行了解读。

### 提高场馆利用率 开展“全国社区运动会”

《意见》强调，要完善大型体育场馆免费或低收费开放补助政策，支持体育场馆向社会免费或低收费开放。挖掘学校体育场地设施开放潜力，在政策范围内采取必要激励机制，鼓励各地区委托专业机构集中运营本地区符合对外开放条件的学校体育场馆，促进学校体育场馆开放。

李建明强调，要提高场馆赛后利用率，通过多种方式，比如委托专门机构进行运营，加强对大型体育场馆开放的支持。“现在中央财政每年都安排一定数量的资金补贴大型体育场馆免费、低收费向社会开放，同时也鼓励各地政府结合本地实际，推进中小型公共体育场馆向公众开放，这样能够使体育场馆更好地为全民健身服务、为群众体育发展服务。”

《意见》指出，国家体育总局要加强统筹协调指导和顶层设计，结合开展“我要上全运”群众体育赛事活动，打造线上与线下比赛相结合、全社会参与、多项目覆盖、多层次联动的“全国社区运动会”，充分发挥社区体育赛事在激发拼搏精神、促进邻里交往、增强社区认同感等方面的积极作用。

### 老旧小区改造 关注健身设施建设

对于老旧小区如何建设健身设施，住房和城乡建设部建筑节能与科技司负责人汪科认为，一是解决好建什么、在哪儿建。在改造中，要进行摸底调查，进行综合谋划

规划和计划，要优先安排好健身场地设施的建设。二是要把握好怎么建。要注重工作机制保障，各地政府要按照要求成立专班，加强建设、规划、自然资源、体育等部门工作的协同，形成合力，进一步简化审批程序，加快推动健身场地设施落地。三是要把握好谁来建。要注重多方参与，老旧小区（改造）需要居民主动地参与，也需要政府、街道、居委会、企业等多方面的参与。

“住房和城乡建设部将继续指导各地建立政府部门协调工作机制，结合城镇老旧小区改造、社区足球场地设施的建设，来改造利用小区的存量建筑、存量用地、存量设施资源，建设改造健身设施，为老百姓提供亲近自然、休闲健身的好场所。”汪科说。

### 各部门配合 推动健身场地设施建设

《意见》强调，国家体育总局要会同有关部门制定落实本意见的工作计划和台账，对各省（自治区、直辖市）政府贯彻落实本意见情况进行跟踪评估并做好督促指导。各有关部门要加强沟通协调，抓紧细化健身设施规划、用地、开放运营等政策和标准，完善开展社区体育和居家健身的措施，指导地方做好有关工作。

李建明强调，要充分发挥国务院全民健身工作部际联席会议的作用，加强部门间的协调配合。“要抓住‘十四五’规划的有利契机，在健身设施补短板五年行动计划制定实施过程当中，使全民健身设施更贴近社区、贴近群众，更好地发挥作用。”

据国家发展改革委社会发展司司长欧晓理介绍，国家发展改革委历来高度重视全民健身场地设施建设，“十三五”时期，累计安排中央预算内投资100多亿，支持全民健身中心、县级公共体育场、社会足球场建设，项目个数超过5700个。“十四五”时期，国家发展改革委将继续通过强化规划引领、加大资金支持、优化发展环境等一系列“组合拳”，建设更多老百姓身边的健身场地。据新华社